

ОТЗЫВ

об автореферате диссертации Москвиной Юлии Александровны на тему «**Коммуникативные стратегии христианского протестантского дискурса в России (Советском Союзе) и США**», представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности

5.9.8. Теоретическая, прикладная и сравнительно-сопоставительная лингвистика

Несмотря на то, что дискурс остается объектом лингвистических исследований на протяжении нескольких десятилетий, многие вопросы анализа его разновидностей остаются недостаточно изученными. Юлия Александровна Москвина в рамках своей диссертационной работы обращается к малоисследованной области, а именно к анализу особенностей христианского протестантского дискурса в России (Советском Союзе) и США. **Актуальность данного исследования** обусловлена антропоцентрической направленностью, поскольку религиозный дискурс отражает важнейшие мировоззренческие установки верующих. На данный момент российский протестантский дискурс изучен мало, а данные о лингвопрагматических особенностях протестантского дискурса незарегистрированных братств в России (Советском Союзе) чрезвычайно скучны.

Научная новизна диссертационной работы обеспечивается объективной оценкой специфических характеристик коммуникативных стратегий и тактик, реализуемых в разножанровых неритуальных текстах протестантского дискурса, а также факторов, обуславливающих их выбор. Автор впервые исследует лингвистические средства, актуализирующие дискретные признаки протестантского дискурса незарегистрированных братств в России (Советском Союзе), и выявляет их взаимосвязь с использованием коммуникативных стратегий и тактик и религиозной и идеологической характеристиками текста.

Автором корректно определены задачи исследования, которые согласованы с положениями, выносимыми на защиту.

Теоретическая значимость диссертационного исследования состоит в том, что диссидент Ю.А. Москвина рассматривает такие значимые в рамках теории дискурса проблемы, как особенности развития принципов и методов коммуникативно-дискурсивных исследований, а также вопрос о механизмах взаимодействия ведущих концептов протестантского дискурса. Полученные в

работе данные позволяют расширить понимание содержательного поля коммуникативных стратегий.

Следует отметить и практическую значимость работы: полученные в рамках исследования результаты имеют междисциплинарный характер и могут быть использованы в рамках лекционного курса религиоведения, а также в разработке курсов по стилистике, в процессе лингвистической интерпретации текстов религиозной тематики.

К несомненным достоинствам работы можно отнести широкий охват материала и его тщательный лингвостилистический анализ. В диссертации получили описание ведущие коммуникативные стратегии и тактики христианского протестантского дискурса. Важно отметить, что каждая из стратегий сопровождается обширным иллюстративным материалом и подробными количественными и качественными данными, что придает работе убедительность и свидетельствует о высокой исследовательской способности Ю.А. Москвиной.

Диссидентант тщательно и весьма квалифицированно анализирует идеологически разнородные и разножанровые тексты: данная особенность источников позволяет изучить инструменты взаимодействия языка, религии и идеологии.

Важной характеристикой работы является высокая репрезентативность проанализированного текстового материала (340 коммуникативных ситуаций), которая обеспечивает достоверность результатов исследования и сделанных выводов. В ходе проведения исследования диссидентант использовал широкий спектр методов, в том числе методы дискурсивного и лингвостилистического анализа, количественного подсчета при анализе ключевой лексики, методы сравнения и обобщения.

Заслуживает одобрения апробация результатов проведенного диссидентантом исследования, основные положения которого нашли отражение в 9 работах автора (в том числе 6 в изданиях, рекомендованных ВАК Минобрнауки РФ).

Автореферат является полноценным научно-исследовательским трудом, его содержание дает полное представление о диссертационном исследовании, что подтверждает профессиональную компетентность автора диссертационной работы.

Считаю, что диссертация Москвиной Юлии Александровны на тему «Коммуникативные стратегии христианского протестантского дискурса в России (Советском Союзе) и США», представленная на соискание ученой степени

кандидата филологических наук по специальности 5.9.8. Теоретическая, прикладная и сравнительно-сопоставительная лингвистика соответствует требованиям пп. 9-11, 13-14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24 сентября 2013 г. (в текущей редакции), предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор Москвина Юлия Александровна заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.8. Теоретическая, прикладная и сравнительно-сопоставительная лингвистика.

Сведения об авторе отзыва:

Макарова Елена Николаевна, доктор филологических наук (шифр научной специальности 10.02.19 – Теория языка), доцент.

Заведующий кафедрой делового иностранного языка ФГБОУ ВО «УрГЭУ»

Телефон: (343) 283-10-18

Электронная почта: makaren@usue.ru

Сведения об образовательной организации:

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Уральский государственный экономический университет»

Почтовый адрес: 620144, г. Екатеринбург, ул. 8 Марта/Народной Воли, 62/45

Телефон: (343) 283-11-07

Электронная почта: usue@usue.ru

Против включения персональных данных, заключенных в отзыве, в документы, связанные с защитой указанной диссертации, и их дальнейшей обработки, не возражаю.


—
подпись/

31.05.2023

Лодыгин Е.Н. Макаровой задержан

31.05.2023